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Classe 5^ primaria:  39 risposte su 104 alunni  (37%) 

Classe 3^ secondaria: 22 risposte su 142 alunni (15%) 

Infanzia: 7 risposte su 24 bambini (29%) 

I dati rilevano una scarsissima partecipazione da parte delle famiglie, 

pertanto sorgono dubbi sul valore statistico delle risposte successive. 

 

 



 

1. RAPPORTO SCUOLA/ FAMIGLIA/ TERRITORIO 

  

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le risposte collocate in prevalenza su MOLTO e ABBASTANZA , 
evidenziano che le famiglie riconoscono la disponibilità dei 
docenti al dialogo e al confronto costruttivo, le opportunità 
formative da parte della scuola sono adeguatamente 
pubblicizzate. 
 
La collaborazione con il territorio risulta nel complesso 
ABBASTANZA ADEGUATA. 

 



2. PERCEZIONE DELLA QUALITA’ DELL’INSEGNAMENTO 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La maggior parte delle risposte si colloca su 
ABBASTANZA. 
La qualità dell’insegnamento si manifesta in: 
acquisizione di competenze adeguate, supporto ai 
bisogni scolastici degli alunni, garanzia di un sereno 
passaggio tra i vari ordini di scuola. 
Solamente 7 famiglie su 44, ritengono che ci sia poca 
attenzione nel garantire un passaggio sereno tra 
Infanzia e Primaria. 
 
Il 70% degli alunni della Scuola Secondaria ha seguito 
il consiglio orientativo. 
 



3. BENESSERE DELLO STUDENTE A SCUOLA 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gli alunni non vengono PER NIENTE maltrattati dai 
compagni, si relazionano BENE con gli insegnanti e i 
compagni. 
Pertanto nel complesso i rapporti risultano positivi. 
 
Gli insegnanti affrontano ABBASTANZA efficacemente le 
situazioni conflittuali e discretamente promuovono 
anche la formazione umana degli stessi studenti. 



4. ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

La maggior parte delle risposte dei genitori si colloca su ABBASTANZA per 
l’organizzazione, le esigenze delle famiglie rappresentate nel Consiglio d’Istituto, le 
proposte formative, l’impegno del Dirigente nel trovare soluzioni e nel mostrarsi 
disponibile al dialogo. 
Risulta adeguato anche il lavoro svolto dal personale della segreteria. 
Le famiglie sono MOLTO soddisfatte dei servizi extrascolastici e la maggior parte di 
loro consiglierebbe questa scuola ad un altro genitore. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

Su 13 risposte, una proposta ricorrente è la 
richiesta di potenziare le uscite sul territorio, le 
gite e l’uso degli spazi all’aperto.  



                    

        

5. DIDATTICA A DISTANZA 

 

  

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Durante la DAD i genitori hanno apprezzato 
POSITIVAMENTE la disponibilità al confronto con le famiglie 
da parte dei docenti. 
 
La maggior parte delle risposte si colloca su ABBASTANZA, 
per quanto riguarda i tempi, i carichi di lavoro. 
L’utilizzo della piattaforma è risultato per le famiglie 
MOLTO funzionale. 
 



 

RIFLESSIONI  CONCLUSIVE 
Aspetti positivi (risposte MOLTO/ABBASTANZA in quasi uguale percentuale):  

• Rapporto scuola-famiglia: dialogo e confronto con gli insegnanti, comunicazione delle opportunità didattiche ed educative, 
comunicazioni pratiche efficaci 

• Qualità dell’insegnamento: percorsi di continuità, , sostegno ai bisogni dello studente 

• Il benessere dello studente: buoni rapporti con i pari e con gli insegnanti 

• Organizzazione e funzionamento: servizi 

• Didattica a distanza: disponibilità al confronto da parte dei docenti, utilità della piattaforma GSuite 
 
Aspetti da migliorare (risposte ABBASTANZA in percentuale maggiore): 

• Rapporto scuola-famiglia-territorio: collaborazione con gli enti del territorio 

• Qualità dell’insegnamento: percorsi di orientamento, acquisizione delle necessarie competenze 

• Il benessere dello studente: promozione della formazione personale e sociale dell’alunno, gestione degli episodi conflittuali da 
parte dei docenti 

• Organizzazione e funzionamento: laboratori, progetti di arricchimento, rapporto con DS e uffici, rappresentanza presso il 
Consiglio di Istituto 

• Didattica a distanza: attività adeguate, tempi, carichi di lavoro 
 
Aspetti critici (risposte POCO/PER NIENTE):  

• Organizzazione e funzionamento: richiesta di potenziare l’utilizzo degli spazi aperti e di aumentare le uscite didattiche 
 
 


